
Montageanleitung
Bausatz Sichschutzwand Variabel  1 (20 mm) 
– Montagebeispiel Variabel-1-Sichtschutz, Nennbreite 183 cm

1. Pfosten setzen

2. U-Leisten montieren

3. Paneele anbringen

Stand: 1/2022

Bitte beachten Sie: Vor Montage diese Montageanleitung sorgfältig durchlesen!
Bei Schäden, die durch Nichtbeachtung der Montage hinweise erfolgen, erlöschen alle  
Ihre Garantie- und Gewährleistungsansprüche gegen die DURAlife by Schiller GmbH.

ALU-Pfosten Typ AC: Pfostenanker 76 x 76 mm mit Holzinlay kurz für Aluminiumpfosten 80 x 80 mm
ALU-Pfosten TYP AD: Pfosten, direkt  ca. 50 cm in den Boden einbetoniert
Kunststoff-Pfosten Typ A: Pfostenanker 100 x 100 mm zum aufdübeln auf ein vorhandenes Fundament
Kunststoff-Pfosten TYP B: Pfosten, direkt  ca. 50 cm in den Boden einbetoniert

Der Standardabstand der Paneele beträgt 5 cm zum Boden. Die U-Leisten werden mit 
Spenglerschrauben an die Pfosten geschraubt. Am oberen und unteren Leistenende ca. 
3 cm zum Leistenende bohren und schrauben. Am unteren Leistenende wird zusätzlich 
das Befestigungsteil für das untereste Paneel mit verschraubt. Die übrigen Schrauben 
setzen Sie im Abstand von ca. 30 – 40 cm.

Hinweis: Bei Verwendung von ALU-Pfosten mit einem 3 mm-Bohrer vorbohren.

Das unterste Paneel mit der Feder nach oben zeigend in die beiden Befestigungsteile links 
und rechts in die U-Leiste einklipsen. Alle weiteren Paneele (z.B. 11 Stück bei geschlossenem 
Sichtschutz mit einer Höhe von 184 cm) von oben einschieben und mit Hammer und Schlag-
holz vorsichtig mit der Nut verbinden, dabei muss ein Klicken zu hören sein, wenn sich die 
Paneele sicher verbinden.

Hinweis: Stützen Sie während der gesamten Montage das unterste Paneel gegen den Boden 
ab (zum Beispiel mit einem Kantholz), damit beim Einbringen der Federn in die Nuten die 
unteren Paneele und die Befestigungsteile nicht beschädigt werden.
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Montageanleitung
Bausatz Sichschutzwand Variabel  1 (20 mm) 
– Montagebeispiel Variabel-1-Sichtschutz, Nennbreite 183 cm

4. Anbringen der Abschluss-U-Leiste

Stand: 1/2022

Gitterplatten, Lochbleche 
oder ESG-Glaseinsätze 
werden anstelle von zwei 
Standard-Paneelen in den 
Sichtschutz eingesetzt. 

Dabei müssen die Paneele für die Aufnahme der Einsätze mit der Feder zueinander 
stehen, das obere Paneel wird mit der Feder nach unten eingebaut. Der jeweilige 
Einsatz wird in die Federn ein angrenzenden Paneele eingeschoben.

Als oberen Abschluss des Sichtschutzes wird eine U-Leiste waagerecht 
über das letzte Paneel gestülpt. Die U-Leiste sitzt bei korrekter Montage 
auf den beiden senkrechten U-Leisten bündig auf.

Beim Einsatz mit VA-Stäben entfällt ein Standard-Paneel. Die VA-Stab-Einsätze 
werden mit U-Leisten, fertig montiert, geliefert.

mit VA-Stäben mit ESG-Glas mit Gitterplatte / Lochblech

VA-Einsatz


